

丈夫的发财路，迟早变成不归路

A 他偶然接触彩票

当初我离开职场前,好朋友曾经告诫我,不要把丈夫当成今后生活的唯一指望,当时我不以为然。如今因为丈夫痴迷彩票,我陷入极度的焦虑之中:等到丈夫把家底败光的那一天,我和孩子该指望谁?

几年前,我的丈夫博杨是不沾彩票的。他虽然说不上是人人称道的“模范丈夫”,但是每个月除了留一点零花钱,大部分工资都会存到我们共同的银行卡里,夫妻间有矛盾时,他也能让着我。有时候周末他看我做家务忙个没完,还能主动帮我分担一点。

2015年,我们有了孩子。但是因为体质较弱,孩子一吹风就感冒,我休完产假后常常是人在单位,心思却完全不在工作上。每天刚到单位,我便开始担心孩子在家有没有哭闹、公公婆婆有没有及时给孩子盖好被子、换好尿片。这样饱受煎熬地上了两个多月班后,我萌生了辞掉工作在家全职带孩子的想法。

在这件事情上,博杨是比较尊重我的选择的。而且他当时也说了,靠他一个人的工资再加上我们之前的积蓄,就算我不上班,家里的日子也不会太难过。

我辞掉工作的头一年,家里的生活完全正常,孩子也在我寸步不离的精心照料下不再那么多病,一切都在朝着好的方向发展。可是博杨渐渐迷上彩票,让我们的生活蒙上阴影。

我非常清楚地记得,博杨第一次买彩票是在孩子办周岁的时候。那天他心情很好喝了不少酒,经过一个彩票站时心血来潮,拿出两枚1元的硬币买了一注彩票,号码就是孩子的生日。我压根没把这当一回事,没想到第二天他兴致勃勃地告诉我,那张彩票中了10元钱。

2元钱变成10元钱,对我来说,也不过是半斤豆腐变成了两斤半,并不是什么了不得的事,当个彩头笑笑就好。可是博杨却不这么想。吃饭的时候,他不无懊恼地说:“当时我为什么不投100元呢?或者投个1000元,那现在岂不是变成5000元了?”那种口吻,就好像生生错过了发大财的绝佳机会。

接下来的一段时间,我陆续在他口袋里又找到一些彩票。号码仍然是孩子的生日,但是投注额不再是2元。有时候是20,有时候是200,总的来说还属于“小打小闹”的范畴。

反正他花的都是自己的零花钱,上交“财政”的部分并没有变少,所以我也就没有干涉。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话:

13886544991

倾诉:兰草
性别:女
年龄:31岁
学历:本科
职业:家庭主妇
采写:记者郭蓉
时间:6月27日



作为一名家庭主妇,兰草是一个很简单的人,只要孩子健康快乐、丈夫偶尔能分担一点家务,她就感到很满足。在她简单的生活中,丈夫和孩子就是一切。可是眼看着孩子一天天长大,丈夫却因为迷上彩票而越来越“败家”,这让她茫然不知所措,不知该怎样守护自己珍惜的这一切。

B 他渐渐痴迷其中

买彩票、中大奖这种事,对于没有运气的人来说,实在是遥不可及。自从第一次中了10元钱后,博杨用他的零花钱断断续续买了大半年的彩票,试过很多种数字的组合,可是一次都没再中过。为这事我曾笑话他好久,因为从概率学上说,买那么多次再怎么样也应该蒙对一次,可他偏偏连一个最小的小奖都没中,只能证明他的手气实在太背了。

博杨一气之下,有段时间再也没有买过彩票。可是到了孩子两周岁那天,博杨想起自己一年前的今天曾经“辉煌”过一次,鬼使神差下又去买了100元的彩票。结果毫无悬念,这次他仍然没中哪怕一个小奖。

后来一次偶然的机会,博杨加入了一个彩票交流群,里面的人天天都在谈论彩票走势。在交流群里听多了其他彩迷中奖的“励志”故事以后,他在羡慕之余,开始幻想着有朝一日这种好运也会降临到自己头上。

记得有一次,我们带孩子去医院看病,进了电梯后,博杨却“赖”在里面不肯出来。他在手机上,把去每一个楼层的人数记下来,如此上上下下折腾了好几趟。等我独自带着孩子看完医生,他还在那里对着一连串的随机

数字进行推演,试图从中找出有可能中奖的组合。

还有一次,我们一起出门时,在路边看到一辆外地车和一辆本地车发生追尾。他一下子来了精神,说温泉街头外地车和本地车发生交通事故的概率很低,这一定是某种“征兆”。于是他把两辆车的车牌号记了下来,然后排出一个数字组合,信心满满地冲进了彩票站。

有那么一阵子,博杨的“手气”突然转好,连续中了几次几十、几百的奖。每一次中奖,对他来说都像是一针强心剂,更加坚定了他继续买下去的信心,投注的金额也越来越高。有时候看他一买就是几百元,最后却“颗粒无收”,我实在心疼,便劝他节制一点。但他振振有词地告诉我:“你根本不懂,这叫以小搏大。等哪一天我中个头等奖,现在投进去的这点钱连零头都算不上。”有时候实在说得他烦了,他便丢下一句,“我拿自己的零花钱买彩票,你少管”。

在博杨看来,他用自己赚的钱去买彩票,买得理直气壮,心情好就听我唠叨几句,心情不好根本没我插嘴的份。碰到这种情况,我除了自己生闷气,也没有更好的办法。

记者手记

很多时候,当一个人把全部的希望寄托在另一个人身上时,往往会给对方造成无形的压力。而这种压力虽然看不见、摸不着,对于一个人的影响却是实实在在的。在婚恋关系中,尤其如此。

凡是看过电视剧《欢乐颂》的人,大概都会对剧中人物樊胜美和王柏川的感情留下深刻印象。在剧中,王柏川为了满足樊胜美过高的期望,做出了很多偏离常理的事,到头来反而并不被樊胜美所理解。这虽然只是电视剧中的情节,但在现实生活中,却值得很多人思考。

警惕无形的压力

川的感情留下深刻印象。在剧中,王柏川为了满足樊胜美过高的期望,做出了很多偏离常理的事,到头来反而并不被樊胜美所理解。这虽然只是电视剧中的情节,但在现实生活中,却值得很多人思考。

当然,并不是所有另一半变得反

C 他开始变得败家

其实在我心里,曾经也有过那么一丝窃窃的期望,有朝一日博杨鸿运当头真的中个大奖,那么我们的生活就会大不相同。出于这种想法,我对他的彩票事反对得并不坚决。等后来我发现他“走火入魔”,想要坚决反对时已经晚了。

从去年下半年开始,博杨每个月交到我手里的家用开始变少,理由是在外面的应酬变多了。到了11月份,他干脆一分钱都不给,说是打算和朋友合伙做微商,工资都拿去进货了。我当时有预感,他其实是把工资都拿去买彩票了,便问他为什么做微商的事不跟我商量一下就做决定。结果他摆出一家之主的架子,说这点小事有什么好商量的。

接下来的两个月里,博杨既没拿过工资回家,也没说他做微商的情况如何,而且还不许我问。其实这个时候,我百分之百可以确定,博杨把钱都用来买彩票了,只不过没有拆穿他而已。眼看着要过春节了,家里的开支却一连几个月都在啃以前的老本,我只好找公婆诉苦,希望他们能出面劝劝博杨。

不过公婆的处理方式让我很失望。他们从底下给了博杨两万元用来“填窟窿”,而没有真正起到劝阻博杨沉迷彩票的作用。而博杨装作这是自己做微商赚的钱,回家后在我面前要了一通威风。他说:“你在家什么都不干也就算了,居然还怀疑我在外面乱花钱,还去我爸妈那里告我的状?现在我做微商开始赚钱了,你没话可说了吧?”

然而当我要把这笔钱收起来的时候,博杨却只给了我三千,以“做微商需要继续投入”为由拿走了大头。后来的发展可想而知,总之我再也没见过这笔钱。不仅如此,博杨每个月的工资没再给我一分。

据我不完全统计,从最初到现在,博杨已经花了好几万买彩票。而且他防着我去彩票站找他,每次都换不同的地方买,回了家则用“做微商需要投资”、“做生意有赚有亏”等理由继续编织谎言糊弄我。就算跟他吵架也没用,每次他都有一大通理由自圆其说,吵到最后好像我才是那个做错事的人一样。

虽然我们家暂时还不至于落到揭不开锅的地步,可是眼看着家里的积蓄快速减少,而博杨却始终态度强硬、拒绝和我谈论任何关于打消幻想的话题,我心里越来越焦虑。照这样下去,这个家迟早有被博杨败光的一天,到时候我和孩子该怎么办? (文中人物为化名)

常的情况,都在这个范畴之内。但是面对变得反常的另一半,任何人都不妨先想一想,是否自己在不知不觉中给了另一半太大的压力、自己会不会对另一半变得反常起到了间接的作用。也许想明白了这些问题,会更有助于化解彼此的矛盾。